



江西中醫藥大學

教 学 信 息 通 报

(2022 年第 13 期 总第 1279 期)

江西中医药大学教务处

2022 年 5 月 20 日 (星期五)

【教学动态】

学校召开劳动教育宣传展示月活动准备会

5 月 20 日下午，学校在行政楼多功能会议厅召开劳动教育宣传展示月准备会。党委委员、副校长刘潜出席会议。教务处、创新创业学院、党委宣传部、学工处、团委等职能部门负责人，各学院分工教学工作副院长、分管学生工作副书记等参加了会议。

会议传达学习了全省大中小幼劳动教育宣传展示月启动会会议精神，介绍了我校劳动教育宣传展示月活动方案，并就有关工作进行了部署。

刘潜指出，劳动教育是新时期党对教育的新要求，是中国特色社会主义教育制度的重要内容，各部门、各单位要认真学习习近平总书记关于劳动教育的重要论述，落实国家关于劳动教育的系列文件精神，深刻认识劳动教育的重要意义，把握劳动教育的内涵，坚持以劳树德、以劳增智、以劳健体、以劳育美、以劳促创新，着力培养德智体美劳

全面发展的社会主义建设者和接班人。他强调，各部门、各单位要按照活动实施方案，加强组织领导，分工协作形成合力，精心组织好各项活动；要以此次宣传展示月活动为契机，深入开展劳动教育研究，科学定位我校劳动教育目标，进一步彰显学校办学特色，注重育人实效和品牌打造，建立健全长效机制，采取切实可行的措施，推动劳动教育走深走实和五育并举落地见效。

据悉，为全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，宣传展示学校劳动教育成果，学校决定在5月份开展劳动教育宣传展示月活动，并制定和印发了《江西中医药大学劳动教育宣传展示月活动实施方案》和《江西中医药大学大学生劳动教育清单》。

落实“停课不停学” 稳步推进实践教学工作——学校召开 2022年第6次教学院长工作会

5月16日下午，学校召开2022年第6次教学院长工作视频会议。教务处、教学督导办公室、高等教育研究中心（教师发展中心）、创新创业学院等职能部门负责人，各学院教学院长、教学办主任（秘书）参加会议。

会议重点研讨了本学期实践教学工作，学院逐一汇报了当前实践教学工作的开展情况，各教研室通过虚拟仿真实验、实训视频、网络直播、辅导答疑等方式普遍开展了线上实践教学工作，对于无法在线上完成的教学任务也都做了安排。创新创业学院对劳动教育工作进行了部署，教务处就毕业资格、学位资格审查及毕业论文答辩、重修考试等工作

进行了部署。

我校教师在江西省高校教师教学创新大赛中获得佳绩

由江西省教育厅主办，江西省高等学校师资培训中心协办、江西师范大学承办、江西超星集团作为技术支持的 2022 年江西省高校教师教学创新大赛决赛于 5 月 10 日在线上举行。经过前期校赛第一轮初赛和第二轮复赛的选拔和推荐，后期省教育厅组织专家网络初赛和线上决赛的评审，最终，我校 3 位参赛教师均取得优异成绩。于欢主讲的《中药炮制学》获得中级及以下组一等奖和教学活动创新专项奖，李沐主讲的《急危重症护理学》获得副高组一等奖，刘燕主讲的《舞动治疗》获得正高组二等奖。同时，我校还获得优秀组织奖。

劳动创造美，全校师生同上一堂劳动实践课

5 月 19 日，学校 3 个校区在校师生同步开展了“迎校庆·同上一堂劳动实践课”活动，以劳动成果献礼母校 63 周年庆。

本次“迎校庆·同上一堂劳动实践课”活动是由创新创业学院、教务处、学工处和后勤保障处共同主办，活动包括六个项目，覆盖了全校所有师生。

在校庆的前一天，学校开展了“迎校庆 爱江中”文明校园清扫活动，全体师生积极开展校园清扫活动和宿舍大扫除。人文学院、计算机学院组织学生前往图书馆开展了“擦亮知识快车”劳动实践活动，在现场，同学们学习了图书整理的技巧和方法，协助整理书籍，清洁

图书馆卫生，在清扫物理空间的同时，擦亮了大家的精神世界。

药学院部分同学前往神农园开展了“我与中药有个约会”的劳动实践活动。在董丽华和朱玉野两位老师的指导下，同学们进行了药用植物辨识、扦插、中药标本制作等内容的学习，在丰富专业知识的同时，提升了劳动技能水平。

校庆日当天，针灸推拿学院、临床医学院和护理学院联合开展了“致敬最美校园劳动者”劳动实践活动，同学们利用所学的专业知识、专业技能，为广大教师、后勤、安保人员进行免费测血压、测血糖、推拿按摩等健康保健服务，感恩他们幕后的默默付出。

体育健康学院和中医学院组织同学们开展了“我教家人传统功法”云端互动活动，鼓励同学们充分利用所学的专业知识，教授家人、亲戚朋友练习传统保健功法，学做健康养生药膳，倡导全民健康新理念。

【线上教学】

学校举办多项线上教学活动

学业指导 5月17日下午，由教务处主办的2022年第13期（总第29期）学业指导专题解答以线上线下相结合的方式，同学们通过超星学习通在评论区进行提问，老师们就线上考试相关问题在超星学习通平台“线上学业指导”课程讨论区进行答疑解惑。

云端中医大讲堂 5月22日晚七点，第47期云端中医大讲堂在腾讯会议平台进行线上直播，本次讲座邀请到鹰潭市中医院针灸科主任程书桃，做了主题为“周围性面神经麻痹防治策略”的讲座。中医学院、临床医学院、针灸推拿学院等近500名师生在线参与了本次讲

座，同学们纷纷表示本次讲座让其受益匪浅。

集体备课之示范交流 5月20日下午，由教务处主办的集体备课示范交流活动以企业微信在线直播的形式进行，本次活动邀请到主治中医师占科和王萍老师分别以“我看教学设计--以《中医儿科学》课程为例”“我看教学过程--以《中医各家学说》课程为例”为主题，进行示范交流。

课程思政之“道” 5月20日下午，由人文学院和教务处主办的课程思政活动以腾讯会议在线直播的形式进行，本次活动邀请到廖华英教授作了题为“课程思政之‘道’--润物细无声”的报告。

【教学活动月】

学校课堂教学设计展评大赛成功落幕

为了提高我校教师（尤其是青年骨干教师）课堂教学设计水平，提升其课堂教学质量，由教务处主办，中医学院（生命科学学院）承办的学校课堂教学设计展评大赛决赛于5月20日下午通过腾讯会议举行。来自临床医学院、药学院、计算机学院、中医学院（生命科学学院）、针灸推拿学院、人文学院、护理学院、马克思主义学院、体育健康学院和经济与管理学院等10个教学院部的12位教师参加了此次决赛。

决赛以说课的方式进行，来自外校3位专家和校督导组的2位专家组成评委专家组，对选手的说课进行打分，并进行提问和交流。赛后，获奖的课堂教学设计将在全校范围内进行展示，以帮助老师们提升教学设计能力。